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 Αθήνα, 30.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Τουρνά Ευάγγελο 

Θέμα: «Προβλήματα στις μεταθέσεις των πυροσβεστών του Ν. Πιερίας και ανάγκη 

εξορθολογισμού των οργανικών θέσεων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η αποτελεσματική λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος αποτελεί βασικό πυλώνα της Πολιτικής 

Προστασίας και προϋπόθεση για την ασφάλεια των πολιτών, την προστασία των περιουσιών και του 

φυσικού πλούτου της πατρίδας μας. Καθοριστικό ρόλο προς αυτή την κατεύθυνση διαδραματίζει ο 

έμπρακτος σεβασμός και η ορθολογική διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού, ιδίως σε ό,τι αφορά το 

σύστημα μεταθέσεων και την κατανομή των οργανικών θέσεων, τα οποία οφείλουν να ανταποκρίνονται 

στις πραγματικές επιχειρησιακές ανάγκες κάθε περιοχής. 

Ωστόσο, στην πράξη, κατά την εφαρμογή των διατάξεων περί μεταθέσεων του Ν.4662/20 και των 

σχετικών υπηρεσιακών αποφάσεων που εδράζονται σε αυτόν, παρατηρούνται δυσλειτουργίες που 

προκαλούν στρεβλώσεις τόσο στη λειτουργία των Υπηρεσιών όσο και στην καθημερινότητα των 

υπηρετούντων πυροσβεστών. 

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του Ν. Πιερίας, ο οποίος, βάσει των υφιστάμενων υπηρεσιακών 

στοιχείων, εμφανίζεται ως ο μοναδικός νομός της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στον οποίο 

καταγράφεται κάθε χρόνο μεγάλος αριθμός υπεράριθμων μόνιμων πυροσβεστών. Η εικόνα αυτή, όμως, 

φαίνεται ότι δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 70212 Φ.102.2/30-12-2024 Απόφαση του Αρχηγού του Π.Σ., 

με την οποία προσδιορίζεται η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης του Πυροσβεστικού Προσωπικού 

Γενικών Καθηκόντων έτους 2025, οι οργανικές θέσεις των Πυρονόμων, Υπαξιωματικών και Πυροσβεστών 

του Ν. Πιερίας, ανέρχονται σε ογδόντα (80). Ταυτόχρονα, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 9438 Φ.202.3/19-02-

2024 Διαταγή του Αρχηγού του Π.Σ., το υπεράριθμο προσωπικό που υπηρετεί στον νομό, είναι είκοσι οκτώ 

(28). 

Αυτή η αναντιστοιχία μεταξύ του αριθμού του μόνιμου προσωπικού που θα έπρεπε να υπηρετεί 

στις Υπηρεσίες του Ν. Πιερίας και του αριθμού των υπεράριθμων που καθορίζεται από την ανωτέρω 

Διαταγή, οφείλεται αποκλειστικά στο γεγονός της ύπαρξης του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Λεπτοκαρυάς, για 

το οποίο δεν έχει καθοριστεί αριθμός οργανικών θέσεων από την ίδρυσή του έως σήμερα. Ενδεικτικά θα 

αναφέρουμε ότι σύμφωνα με τα στοιχεία από τους εκπροσώπους των πυροσβεστών και τη συνδυαστική 

ανάλυση των σχετικών διαταγών, ο ελάχιστος αριθμός υπαλλήλων που θα έπρεπε να υπηρετεί στο 

Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Λεπτοκαρυάς, είναι είκοσι δύο (22). 

Ως αποτέλεσμα, το μόνιμο προσωπικό που υπηρετεί στις Υπηρεσίες του νομού, λογίζεται 

λανθασμένα ως υπεράριθμο, με συνέπεια να εντάσσεται κάθε χρόνο στη διαδικασία των αναγκαστικών 

τακτικών μεταθέσεων. 

Οι συνέπειες της κατάστασης αυτής είναι ιδιαίτερα σοβαρές, καθώς πολλοί μόνιμοι πυροσβέστες 

υποχρεώνονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα (ενδεικτικά κάθε έξι έτη) να μετακινούνται, 

απομακρυνόμενοι από τον τόπο διαμονής και τις οικογένειές τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4928

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2026
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Οι επιπτώσεις αυτής της πολιτικής δεν είναι απλώς υπηρεσιακές, αλλά βαθιά κοινωνικές. Οι 

οικογένειες διαλύονται, τα οικονομικά βάρη πολλαπλασιάζονται και η ψυχολογική φθορά των 

πυροσβεστών εντείνεται. Η ελληνική οικογένεια, που αποτελεί θεμέλιο της κοινωνίας μας, πλήττεται άμεσα 

από επιλογές που στερούνται κοινωνικής ευαισθησίας και πραγματικής μέριμνας. 

Ταυτόχρονα, όπως είναι γνωστό, ο Ν. Πιερίας παρουσιάζει αυξημένες και πολυδιάστατες 

επιχειρησιακές ανάγκες, καθώς διαθέτει εκτεταμένη ακτογραμμή περίπου 70 χιλιομέτρων, έντονη 

τουριστική δραστηριότητα με μεγάλη εποχική προσέλευση επισκεπτών, καθώς και ορεινούς όγκους υψηλής 

επικινδυνότητας, όπως ο Όλυμπος (με τον Εθνικό Δρυμό) και τα Πιέρια Όρη. 

Υπό αυτές τις συνθήκες, καθίσταται σαφές ότι όχι μόνο δεν περισσεύει μόνιμο προσωπικό, αλλά 

αντιθέτως υπάρχει ανάγκη περαιτέρω ουσιαστικής ενίσχυσης. Η αλήθεια είναι ότι οι υπηρετούντες 

πυροσβέστες έχουν ήδη ξεπεράσει τα όρια αντοχής τους, με άμεσο κίνδυνο για την επιχειρησιακή τους 

ετοιμότητα, την ασφάλεια των πολιτών και την προστασία των περιουσιών και του περιβάλλοντος. 

Επειδή, οι Έλληνες πυροσβέστες δίνουν καθημερινά μάχη στην πρώτη γραμμή αντιμετώπισης κρίσεων, 

υπερβαίνοντας πολλές φορές τα όρια των δυνατοτήτων τους, 

Επειδή, οι Έλληνες πυροσβέστες δεν είναι απλοί αριθμοί σε πίνακες μεταθέσεων, αλλά άνθρωποι με 

οικογένειες, υποχρεώσεις και αξιοπρέπεια, οι οποίοι δικαιούνται ουσιαστική μέριμνα και έμπρακτη στήριξη 

από την Πολιτεία, 

Επειδή, η ανάγκη άμεσης επανεξέτασης του συστήματος μεταθέσεων, με βάση τα πραγματικά δεδομένα 

και τις επιχειρησιακές ανάγκες, είναι επιτακτική, 

Επειδή, ο εξορθολογισμός των οργανικών θέσεων και η αποκατάσταση της δικαιοσύνης για τους 

πυροσβέστες του Ν. Πιερίας και οποιασδήποτε άλλης περιοχής, δεν μπορεί να αναβάλλονται άλλο, 

Για τους ανωτέρω λόγους, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στον καθορισμό των οργανικών θέσεων του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 

Λεπτοκαρυάς, ώστε να αποτυπωθεί η πραγματική υπηρεσιακή κατάσταση; 

2. Πώς δικαιολογείται ο χαρακτηρισμός του Ν. Πιερίας, ως περιοχής με «υπεράριθμο» προσωπικό, όταν 

οι πραγματικές επιχειρησιακές ανάγκες καταδεικνύουν το αντίθετο; 

3. Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε νομοθετικές παρεμβάσεις για τον εξορθολογισμό του συστήματος 

μεταθέσεων, με στόχο την προστασία των πυροσβεστών και των οικογενειών τους; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για ενίσχυση με προσωπικό, των Υπηρεσιών του Ν. Πιερίας, λαμβάνοντας υπόψη 

τα ιδιαίτερα γεωγραφικά και τουριστικά χαρακτηριστικά του; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

 

 

Δελβερούδης Κομνηνός 




